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Deriválás alkalmazása: függvények jellemzése 
 

 

Ha egy függvény nem ábrázolható elemi függvények transzformációjaként, akkor először a 

függvény nevezetesebb tulajdonságait vizsgáljuk meg, majd ezek segítségével megpróbáljuk 

elkészíteni a függvény grafikonját. 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 függvény az ]𝑎; 𝑏[ intervallumon differenciálható. Az 𝑓 függvény akkor és csak 

akkor szigorúan monoton növekvő ]𝑎; 𝑏[ - ben, ha bármely 𝑥 ∈ ]𝑎; 𝑏[ pontban 𝑓′ (𝑥) > 0. 

 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 függvény az ]𝑎; 𝑏[ intervallumon differenciálható. Az 𝑓 függvény akkor és csak 

akkor szigorúan monoton csökkenő ]𝑎; 𝑏[ - ben, ha bármely 𝑥 ∈ ]𝑎; 𝑏[ pontban 𝑓′ (𝑥) < 0. 

 

 

Megjegyzés: 

 

 Másképpen megfogalmazva: Amennyiben egy intervallum minden pontjában a 

differenciálhányados értéke pozitív (negatív), akkor a függvény ezen az intervallumon 

szigorúan monoton növekvő (csökkenő). 

 

 Ha a definíciókban megengedjük az egyenlőséget is, akkor monoton növekvő, illetve 

monoton csökkenő a függvény. 

 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 (𝑥) függvény differenciálható az 𝑥0 pontban és 𝑥0 pont valamely környezetében. 

Ha az 𝑓′(𝑥0) = 0 és 𝑓′ (𝑥) függvény az 𝑥0 pontban előjelet vált, akkor az 𝑓 függvénynek az  

𝑥0 pontban lokális (helyi) szélsőértéke van. 

 

 

Megjegyzés: 

 

 Ha 𝑓′(𝑥0) = 0, akkor az érintő vízszintes helyzetű. 

 

 Ha egy függvény az értelmezési tartomány valamely helyén nem differenciálható, akkor még 

ott lehet szélsőértéke. 

 

 Ha negatívból pozitívba vált a derivált függvény előjele, vagyis 𝑥 < 𝑥0 esetén 𝑓′(𝑥) < 0 és 

𝑥 > 𝑥0 esetén 𝑓′(𝑥) > 0, akkor 𝑓 – nek lokális (helyi) minimuma van az 𝑥0 pontban. 

 

 Ha pozitívból negatívba vált a derivált függvény előjele, vagyis 𝑥 < 𝑥0 esetén 𝑓′(𝑥) > 0 és 

𝑥 > 𝑥0 esetén 𝑓′(𝑥) < 0, akkor 𝑓 – nek lokális (helyi) maximuma van az 𝑥0 pontban. 
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DEFINÍCIÓ: (Második derivált) 

Ha az 𝑓 (𝑥) függvény értelmezési tartományának 𝑥0 pontjában kétszer deriválható, akkor a 

derivált függvény deriváltját második derivált függvénynek nevezzük. Jele: 𝑓′′(𝑥0). 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 (𝑥) kétszer differenciálható 𝑥0 – ban. Ha 𝑓′(𝑥0) = 0 és 𝑓′′(𝑥0) > 0, akkor  

𝑓 – nek lokális minimuma van az 𝑥0 – ban. 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 (𝑥) kétszer differenciálható 𝑥0 – ban. Ha 𝑓′(𝑥0) = 0 és 𝑓′′(𝑥0) < 0, akkor  

𝑓 – nek lokális maximuma van az 𝑥0 – ban. 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 (𝑥) függvény kétszer differenciálható az ]𝑎; 𝑏[ intervallumban. Az 𝑓 pontosan 

akkor konvex az ]𝑎; 𝑏[ intervallumban, ha 𝑓′′(𝑥) ≥ 0 teljesül minden 𝑥 ∈ ]𝑎; 𝑏[ esetén. 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 (𝑥) függvény kétszer differenciálható az ]𝑎; 𝑏[ intervallumban. Az 𝑓 pontosan 

akkor konkáv az ]𝑎; 𝑏[ intervallumban, ha 𝑓′′(𝑥) ≤ 0 teljesül minden 𝑥 ∈ ]𝑎; 𝑏[ esetén. 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 (𝑥) függvény kétszer differenciálható az 𝑥0 pontban és 𝑥0 pont valamely 

környezetében. Ha 𝑓′′ (𝑥0) = 0 és az 𝑓′′(𝑥) az 𝑥0 – ban előjelet vált, akkor az 𝑥0 pontban az 

𝑓 függvénynek inflexiós pontja van. 

 

 

Megjegyzés: 

 

 Ha 𝑓′(𝑥0) = 0, de létezik 𝑥0 – nak olyan környezete, ahol 𝑓′(𝑥) azonos előjelű, akkor  

𝑓 – nek inflexiós pontja van az 𝑥0 helyen. 

 

 A függvénygörbe azon pontját, ahol konvexből konkávba (vagy fordítva) megy át, azaz ahol 

a görbéhez húzott érintő belemetsz a görbébe, inflexiós (áthajlási) pontnak nevezzük. 

 

 

TÉTEL: 

Legyen az 𝑓 (𝑥) függvény háromszor differenciálható az 𝑥0 pontban és 𝑥0 pont valamely 

környezetében. Ha 𝑓′′ (𝑥0) = 0 és az 𝑓′′′(𝑥) ≠ 0, akkor az 𝑥0 pontban az 𝑓 függvénynek 

inflexiós pontja van. 

 

 

Alkalmazás: 

Ha egy test egyenes vonalú mozgást végez, akkor a sebesség az út idő szerinti deriváltja, illetve 

a gyorsulás a sebesség idő szerinti deriváltja és az út idő szerinti második deriváltja.  

Jelölés: 𝑣 (𝑡) = 𝑠′(𝑡); 𝑎 (𝑡) = 𝑣′(𝑡) = 𝑠′′(𝑡). 
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Gyakorló feladatok 
 

 

 

1. Állapítsd meg a függvények növekedési viszonyait a derivált függvények ismeretében! 

 

𝒇′(𝒙) = 𝟓𝒙 − 𝟐𝒙𝟐  𝒈′(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐 

  

 

 

2. Válaszd ki az alábbi ℝ → ℝ függvények közül azt, amelyik szigorúan monoton fogyó! 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟓𝒙  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟓𝒙  

 

𝒉(𝒙) = −𝒙𝟑 − 𝟓𝒙 𝒊(𝒙) = −𝒙𝟑 + 𝟓𝒙 

 

 

 

3. Határozd meg deriváltak segítségével az adott függvények monotonitási viszonyait! 

 

𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟒  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟔𝒙𝟐 − 𝟑𝟔𝒙  

 

𝒉(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 − 𝟓  𝒊(𝒙) =
√𝒙

𝟏 + 𝒙
 

 

𝒋(𝒙) =
𝟐𝒙 − 𝟏

𝒙 + 𝟏
  𝒌(𝒙) = 𝒙 + 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

 

 

 

4. Határozd meg deriváltak segítségével az adott függvények monotonitási viszonyait! 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟑  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟕 + 𝟑𝒙𝟔 + 𝒙𝟓  

 

𝒉(𝒙) = 𝟓𝒙 − 𝟏𝟎  𝒊(𝒙) =
𝟏

𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐
 

 

𝒋(𝒙) = 𝒙 +
𝟒

𝒙
  𝒌(𝒙) = 𝒕𝒈 𝒙 + 𝒄𝒕𝒈 𝒙 
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5. Deriváltak segítségével döntsd el, hogy az alábbi függvények milyenek növekedés 

tekintetében? 

 

𝒇(𝒙) = −𝟖𝒙 + 𝟐  𝒙 ∈ ]−𝟏; 𝟑[  

 

𝒈(𝒙) = 𝟏, 𝟎𝟎𝟏𝒙 − 𝟑  𝒙 ∈ ]−∞; 𝟓]  
 

𝒉(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟏  𝒙 ∈ [𝟎; 𝟐]   

 

𝒊(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟓  𝒙 ∈ [−𝟓; 𝟐]  
 

𝒋(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝒙𝟐  𝒙 ∈ [−𝟑; −𝟐] ∪ [𝟎; 𝟐]   

 

𝒌(𝒙) = −𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓  𝒙 ∈ ]𝟎; 𝟏[  
 

 

 

6. Deriváltak segítségével döntsd el, hogy az alábbi függvények milyenek növekedés 

tekintetében? 

 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙𝟐 + 𝟎,𝟓
  𝒙 ∈ ]−∞; 𝟎]  

 

𝒈(𝒙) =
𝟏

𝒙𝟐  𝒙 ∈ ]−∞; 𝟎]  

 

𝒉(𝒙) = √𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟐  𝒙 ∈ [−𝟐; 𝟐]   

 

𝒊(𝒙) = √𝒙
𝟑

+ √𝒙 − 𝟑
𝟑

  𝒙 ∈ ]−∞; +∞[ 
 

𝒋(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧(𝟑𝒙)  𝒙 ∈ [
𝝅

𝟐
;

𝟓𝝅

𝟔
]  

 

𝒌(𝒙) = 𝒕𝒈 (𝒙 −
𝝅

𝟐
)  𝒙 ∈ ]−𝝅; 𝟎[ 

 

 

 

7. Igazold, hogy az 𝒇: ℝ → ℝ; 𝒙 ⟼
𝒙𝟑

𝟑
− 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 −

𝟏

𝟑
 függvény szigorúan monoton 

növekvő! 

 

 

 

8. Vizsgáld meg szélsőérték szempontjából a következő függvényeket!  

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟒𝒙  𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 + 𝟓 

 

𝒉(𝒙) =
𝟏

𝟑
𝒙𝟑 −

𝟑

𝟐
𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟏  𝒊(𝒙) =

𝒙𝟐

𝟐𝒙𝟐 − 𝒙
 

 

𝒋(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟑  𝒌 (𝒙) =
𝒙

𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏
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9. Határozd meg az alábbi függvények helyi szélsőértékeit! 

 

𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟐  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟏 

 

𝒉(𝒙) = 𝒙𝟕 − 𝒙𝟓  𝒊(𝒙) =
𝒙𝟓 − 𝟒𝒙𝟑 + 𝟑𝒙

𝒙𝟐 − 𝟏
 

 

𝒋(𝒙) =
𝟏

𝟒
𝒙𝟒 −

𝟒

𝟑
𝒙𝟑 + 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏  𝒌(𝒙) = 𝒙 +

𝟔

𝒙𝟐 

 

 

 

10. Hol és milyen helyi szélsőértéke van az alábbi függvényeknek? 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟏, 𝟓𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟏  𝒈(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 − 𝒙 

 

𝒉(𝒙) = −
𝟏

𝟐
𝒙𝟑 + 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏  𝒊(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

 

𝒋(𝒙) =
𝒙

𝒙𝟐 + 𝟏
  𝒌(𝒙) = 𝟐 ∙ 𝐬𝐢𝐧 𝒙 − 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

 

 

 

11. Add meg a következő függvények legkisebb és legnagyobb értékét! Milyen 𝒙 esetén 

veszik fel ezeket az értékeket a függvények? 

 

𝒇 (𝒙) =
𝒙𝟑

(𝒙 − 𝟓)𝟐  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 ∙ 𝒆𝒙  

 

𝒉(𝒙) = 𝐥𝐧(𝐬𝐢𝐧 𝒙)  𝒊(𝒙) = √𝒙 − 𝟐 + √𝟑 − 𝒙   

 

 

 

12. Deriválás segítségével döntsd el, lehet – e szélsőértéke az alábbi függvényeknek az 

adott pontokban! 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟑  𝒙𝟏 = 𝟏 𝒙𝟐 = 𝟏𝟎  

 

𝒈(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟑  𝒙𝟏 = 𝟏 𝒙𝟐 = 𝟑 

 

𝒉(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 + 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟖𝟒𝒙 + 𝟏𝟎𝟔  𝒙𝟏 = −𝟕 𝒙𝟐 = 𝟐  

 

𝒊(𝒙) = 𝟓𝒙𝟔 + 𝟏𝟖𝒙𝟓 − 𝟐𝟐, 𝟓𝒙𝟒 − 𝟗𝟎𝒙𝟑 + 𝟑𝟎𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟑  𝒙𝟏 = −𝟏 𝒙𝟐 = √𝟐 𝒙𝟑 = 𝟕  

 

𝒋(𝒙) = 𝟎, 𝟐𝟓𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟑 + 𝟓, 𝟓𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟕, 𝟐  𝒙𝟏 = −𝟏 𝒙𝟐 = 𝟏 𝒙𝟑 = 𝟐 𝒙𝟒 = 𝟑  

 

𝒌(𝒙) = −𝒕𝒈 (𝒙𝟐)  𝒙 = 𝟎  
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13. Határozd meg a függvények szélsőértékeit az adott intervallumokon! 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟔𝒙𝟐 − 𝟑𝟔𝒙  𝒙 ∈ [−𝟏𝟎; 𝟏𝟎]  

 

𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟐𝟓𝒙 𝒙 ∈ [−𝟔; 𝟔] 
 

𝒉(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟑 𝒙 ∈ [𝟎; 𝟏] 
 

𝒊(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙 𝒙 ∈ [−𝟐; 𝟏] 
 

 

 

14. Határozd meg a függvények szélsőértékeit az adott intervallumokon! 

 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟑
∙ 𝐜𝐨𝐬 (𝟒𝒙 +

𝝅

𝟑
)  𝒙 ∈ ]𝟎;

𝟐𝝅

𝟑
] 

 

𝒈(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝟒𝒙  𝒙 ∈ [𝟎;
𝝅

𝟐
[ 

 

 

 

15. Vannak - e lokális és abszolút szélsőértékei az 𝒇: (ℝ\ℤ) → ℝ; 𝒙 ⟼
𝒙𝟒 − 𝟏𝟎𝒙𝟐 + 𝟗

𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟖
 

függvénynek? 

 

 

 

16. A második derivált segítségével igazold, hogy az 𝒇(𝒙) = 𝒙 ∙ 𝒆𝒙 függvénynek az  

𝒙𝟎 = −𝟏 helyen helyi minimuma van! 

 

 

 

17. Milyen értéket kell adnunk 𝒎 – nek ahhoz, hogy az 𝒇(𝒙) =
𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟓

𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝒎
 függvénynek ne 

legyen lokális szélsőértéke? (𝒇 – et a valós számhalmaz lehető legbővebb 

részhalmazán értelmezzük.) 

 

 

 

18. Vizsgáld meg monotonitás és szélsőérték szempontjából a következő függvényeket! 

 

𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟕  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟔𝒙𝟐 + 𝟕  

 

𝒉(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟏𝟎𝒙𝟐 + 𝟗  𝒊(𝒙) = 𝒙𝟒 −
𝒙

𝟐
+

𝟓

𝟔
  

 

𝒋(𝒙) = 𝟓𝒙𝟒 − 𝟔𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐  𝒌(𝒙) =
𝒙𝟓

𝟓
−

𝟐𝟗𝒙𝟑

𝟑
+ 𝟏𝟎𝟎𝒙 −

𝟒

𝟑
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19. Határozd meg a következő függvények monotonitási viszonyait és szélsőértékeit! 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝒙𝟐  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟐 

 

𝒉(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟓𝒙𝟐 + 𝟒 𝒊(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟑  

 

𝒋(𝒙) = 𝐥𝐧(𝐜𝐨𝐬 𝒙)  𝒌(𝒙) = 𝒙 ∙ 𝒆𝒙 

 

 

 

20. Vizsgáld meg monotonitás és szélsőérték szempontjából a következő függvényt:  

𝒇 (𝒙) =
𝒙𝟑

𝟑
+ 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟓, ha 𝒙 ∈ [−𝟐; 𝟐]! 

 

 

 

21. Jellemezd az 𝒇: [−𝟒; 𝟐] → ℝ, 𝒇(𝒙) = −𝟐𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 + 𝟕 függvényt növekedési 

viszonyai és szélsőértékei szempontjából! 

 

 

 

22. Állapítsd meg az 𝒇 függvény növekedési viszonyait és lokális szélsőértékhelyeit, ha 

𝒇′: ℝ → ℝ; 𝒙 ⟼ 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐! 

 

 

 

23. Határozd meg az 𝒇: ℝ → ℝ; 𝒙 ⟼ 𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝟓𝒙 függvény növekedési viszonyait és 

értékkészletét! 

 

 

 

24. Állapítsd meg az 𝒇: [𝟎; +∞[ → ℝ; 𝒙 ⟼ 𝟏𝟐 − 𝟓𝒙 − 𝒙𝟐 függvény növekedési viszonyait 

és értékkészletét! 

 

 

 

25. Döntsd el, hogy inflexiós pontja van - e az alábbi függvényeknek az adott helyen! 

 

𝒇(𝒙) = 𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟑  𝒙𝟏 = 𝟒  

 

𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏  𝒙𝟏 = −𝟏  

 

𝒉(𝒙) = 𝒙𝟏𝟎 − 𝒙𝟖  𝒙𝟏 = 𝟎 𝒙𝟐 =
𝟐

𝟑
∙ √

𝟕

𝟓
 

 

𝒊(𝒙) =
𝒙𝟓 − 𝟔𝒙𝟑

𝒙
  𝒙𝟏 = −𝟐  𝒙𝟐 = 𝟎 𝒙𝟑 = 𝟏 
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26. Vizsgáld meg inflexiós pont szempontjából a következő függvényeket! 

 

𝒇(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒙  𝒈(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙  𝒉(𝒙) = 𝒕𝒈 𝒙  𝒊(𝒙) = 𝒄𝒕𝒈 𝒙 

 

 

 

27. Vizsgáld meg harmadik derivált segítségével, hol lehet inflexiós pontja az alábbi 

függvényeknek? 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟏  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝒙  𝒉(𝒙) = 𝒙𝟐 ∙ 𝒆𝒙  

 

 

 

28. Mely pontokban van inflexiós pontja az 𝒇: ℝ → ℝ; 𝒙 ⟼ 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 függvénynek? 

 

 

 

29. Vizsgáld meg a következő függvényeket konvexitás szempontjából! Határozd meg az 

inflexiós pontokat! 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟖𝒙𝟑 + 𝟐𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙  𝒈(𝒙) = 𝟑𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 + 𝟏  

 

𝒉(𝒙) = 𝟒𝒙𝟑 − 𝟏𝟎𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟐  𝒊(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟐  

 

𝒋(𝒙) = 𝒙𝟓 + 𝟓𝒙 + 𝟒  𝒌(𝒙) = −𝒙𝟒 + 𝟑𝒙𝟑 + 𝟏𝟐𝒙𝟐 + √𝟓 ∙ 𝒙 − √𝟐 

 

 

  

30. Vizsgáld meg a következő függvényeket konvexitás szempontjából! Határozd meg az 

inflexiós pontokat! 

 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟓
𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟔𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟐 

 

𝒉(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟒𝒙  𝒊(𝒙) =
𝒙𝟔

𝟑𝟎
+

𝒙𝟓

𝟐𝟎
−

𝒙𝟒

𝟔
 

 

𝒋(𝒙) =
𝒙𝟑

𝟑
− 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 − 𝝅 𝒌(𝒙) =

𝟏

𝟐𝟎
𝒙𝟓 +

𝟏

𝟐
𝒙𝟒 +

𝟑

𝟐
𝒙𝟑 + 𝟎, 𝟓 

 

 

 

31. Vizsgáld meg a következő függvényeket konvexitás szempontjából! Határozd meg az 

inflexiós pontokat! 

 

𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟔  𝒈(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟐 

 

𝒉(𝒙) = −𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙  𝒊(𝒙) = 𝟐 ∙ 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝟑 ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

 

𝒋(𝒙) = 𝒙 ∙ 𝒆𝒙  𝒌(𝒙) = 𝒙 ∙ 𝐥𝐧 𝒙 − 𝒙𝟑 
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32. Jellemezd a következő függvényeket monotonitás, szélsőértékek, konvexitás és 

inflexiós pont szempontjából! 

 

𝒇(𝒙) = −𝒙𝟑 + 𝟗𝒙𝟐 − 𝟏𝟓𝒙 + 𝟕   

 

𝒈(𝒙) =
𝒙𝟒

𝟒
−

𝟒𝒙𝟑

𝟑
+ 𝟐𝒙𝟐 − 𝟕  

 

𝒉(𝒙) =
𝟏

𝟑
𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟒    

 

 

 

33. Vizsgáld meg a következő függvényeket monotonitás, szélsőérték, konvexitás és 

inflexiós pont szempontjából az adott intervallumokon! 

 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟑
𝒙𝟑 −

𝟏

𝟐
𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏  𝒙 ∈ [−𝟐; 𝟒]  

 

𝒈(𝒙) = −𝒙𝟒 + 𝟒𝒙 + 𝟐 𝒙 ∈ [−𝟏; 𝟐] 
 

𝒉(𝒙) = −𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟏  𝒙 ∈ [−𝟏; 𝟐]  

 

𝒊(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟑 + 𝟐 𝒙 ∈ [−𝟏; 𝟑] 
 

 

 

34. Jellemezd az 𝒇: [𝟎, 𝟐𝝅] → ℝ; 𝒇(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 függvényt monotonitás, szélsőértékek, 

konvexitás és inflexiós pont szempontjából! 

 

 

 

35. Igazold, hogy minden ℝ → ℝ harmadfokú polinomfüggvénynek van inflexiós pontja! 

 

 

 

36. Határozd meg az 𝒂, 𝒃, 𝒄, 𝒅 értékeket, ha az 𝒇(𝒙) = 𝒂 ∙ 𝒙𝟑 + 𝒃 ∙ 𝒙𝟐 + 𝒄 ∙ 𝒙 + 𝒅 

függvényről a következőt tudjuk: 

 

 𝒇(𝟎) = 𝟖 

 

 𝒇′(𝟏) = 𝟒 

 

 𝒇′′(−𝟏) = 𝟒𝟐 

 

 Inflexiós pontja van 𝒙 = 𝟎, 𝟒 helyen! 
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37. Lehet - e a piros függvény a kék függvény deriváltja? 

 

A  B  

 

 

C  D  

 

 

E  F  
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38. Lehet - e a piros függvény a kék függvény második deriváltja? 

 

A  B  

 

 

 

C  D  

 

 

E  F  
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